

乐活人生

大孩子们



李爱婷

六年级的大孩子们有不少身高超过一米七五了,站起来比老师还高,把教室挤得满满的,加上冬季穿得臃肿,针插不进。我说,大孩子们,请你们散开一点。他们就新奇得不得了,嘴里重复着,哈哈,大孩子们。

听说这一届娃出生率是近些年最高的。为他们操心的老师们头发悄悄染上了白霜,甚至有的老师因职业病加劳累,时不时要去医院输液。有的大孩子也会给老师反馈他的小爱心,一张充满感激的小纸片、一个舍不得吃的小零食,甚至还有娃悄悄告诉我:“我家的孔雀鱼生了很多鱼宝宝,要不要带几条给你?”孩子们没有太多假话,如果他们不真心爱戴老师,是不会有些爱心反馈的。

隐形的绳



草果

中午,我出去遛狗,遛到一片草地时,突然,前方走过来一老一小,爷爷牵着小孙儿的手。

就听那爷爷说:“你看,小狗都要拴绳子才能出来玩,你以后要是再这么乱跑不看道,我也要这么拴着你了。”

突然就想,长辈手里其实是有根隐形的绳的,当孩子有了错误,及时纠正;当孩子有了困惑,给予指导;当孩子遭遇打击,递出宽慰;当孩子不自信时,给他鼓励……有了这根绳,孩子才会走得更快更稳。



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



Ruby

又是一年冬至。俗话说“冬至大如年”。这个日子在国人心中还是占据相当重要的地位。南北各地都有自己的饮食庆祝方式。南方人,习惯在冬至这天吃碗汤圆;北方人,则爱在这天吃热乎乎的饺子。

我住在南方、长在南方,对汤圆自是熟悉无比。那么,饺子有哪些品种呢?整理了一组曾吃过的饺子九宫格和朋友们分享,算是迎接今年冬至的一个仪式吧。

1. 蟹宝宝饺。在沈阳老边饺子馆吃的。超级迷你,可可爱爱,舍不得入口。

2. 酸汤饺子。在西安酒店吃的。酸汤饺子,灵魂是酸汤。你看这碗里的汤,又红又油,不过吃起来却不是很辣,也不觉油腻,带点酸味,味道实在好极了。吃

南北饺子

过西安N多面食,酸汤饺子在我这里排第一。

3. 意大利饺子。在上海文华东方酒店吃的。四方方,四周波浪纹,好像邮票。内馅咸口,混合了菠菜、肉和芝士。饺子下面铺了层甜口的焦糖南瓜泥,最终成了一道奇异咸甜口的饺子。

4. 日本鸡皮饺子。在上海KING88广场一寸亭烧鸟炉端烧里吃的。形状尖尖的,饺子皮是鸡皮,很重口味。闭着眼睛不去想鸡皮,其实挺好吃的,皮脆脆的。

5. 火饺。在南通四海楼吃的。这是家乡的特色小吃,大家都熟悉,个头比普通饺子要大。

6. 冰花饺子。仍是在沈阳老边店里吃的。有段时间常去沈阳出差,每次必去老边吃饺子。冰花饺子颜值超高,像雪花凝固在一起,漂亮又好吃。

7. 鲅鱼饺子。在威海金骏饺子楼吃的。金骏楼

里的饺子有几十种馅,鲅鱼饺子是当地的特色饺子。那晚,我还吃了墨鱼饺子、黄花鱼饺子。一盘子三拼绿黑白,印象深刻。

8. 海胆饺子。在大连喜鼎海胆水饺店吃的。这家敢于直接拿“海胆水饺”作店名,可见底气不是一点点。实话实说,确实非常好吃。内馅选用的是深海200米以下的马粪海胆,一只海胆只够包两只饺子。喜鼎的分店如今也开去了北京,高品质赢得好口碑。

9. 茴香饺子。自己在家做的。因为之前没有吃过茴香,某天一时兴起,网购了4斤山东茴香。收到后,炒了茴香蚕豆、茴香炒鸡蛋,做了茴香饼、茴香饺子,还有茴香油条、茴香打卤面,一个人自娱自乐,玩得很嗨。

的确,生活是需要时不时自我调节的。带着好奇心去尝试、去体验,而快乐就藏在好奇心里。



一条棉被的温暖

微微一笑
很倾城

岳父年轻时曾在省教委高教处工作过。当年,有位同事告诉他要结婚了,新娘刚刚从老家盐城过来,可他因为囊中羞涩,啥都缺,连床新棉被都没有。岳父回家和岳母一合计,把自家新做的棉被送给了他。这位同事后来调回盐城,我岳父也回到了老家工作。

一晃40多年过去了。一天,岳父突然收到一封信,收信人地址只写了市、区、镇。这样的一封信,一般情况下是难以找到收件

人的。然而,信封上的一句话让邮递员大费周折,但还是坚持把它交到了岳父手中。那句话是:邮递员同志,请务必帮我找到收件人,我们都老了,我想他。谢谢了!

岳父拆开信,读着读着,捧着信的手颤抖起来,拿起手机拨通了对方在信中留下的手机号码。老同事告诉他,自从分别后一直想念着岳父岳母,只可惜当时没有留下联系方式,近日偶遇以前的一位老领导,才知道岳父一直在老家安享晚年。凭着模糊的记忆,他想起了岳父老家所在的乡镇,试着写了这封信,没想到岳父居然收到了。他说

这些年来,每当想起岳父岳母,他的心就难以平静,尤其是想起当年岳父送给他的新棉被,他觉得一直欠着一句“谢谢”,自己现在已是耄耋之年,趁还能走动,一定要上门探望一下岳父岳母。

几个月后的一天,4辆私家车来到了岳父家,当年那对青春年少的新郎新娘如今已经白发苍苍、步履蹒跚。老同事一一介绍着自己同来的孩子们,开玩笑地说,这三个子女小时候都盖过那条棉被,可以说是从这被子里“孵化”出来的。听说岳父的孙女快要结婚,他特意带来了两条新棉被,相隔近半个世纪的情缘又续上了。

生活百味

温暖



草莓草莓

晚上,我在超市买牛奶,门口有个戴着口罩的姑娘用喇叭在播放:下载某某App,两元钱买8个鸡蛋。

家庭主妇如我,都是顶顶会过日子的呀,这个羊毛不薅白不薅,况且某款App一直在用,现成的根本不用下载。于是,出了超市门,我就用两元钱换了8个鸡蛋。

这几天刚好降温了,外面冷风嗖嗖的,姑娘穿得似乎并不多。

这时,一名年轻男士也在买她的鸡蛋。他问了姑娘一句:“冷不冷?”姑娘答:“不冷,谢谢。”

我拎着鸡蛋往家走的路上,感觉被这句话温暖到了。

寒风中的快递员



蓝色咖喱粉

这几天进入极寒天气,昨天晚上-7℃,担心晚自习回家的孩子太冷,我带了件厚外套去接他。

出门前,我换了最厚的羽绒服,戴了帽子、手套、围巾、口罩寒冬四件套。但就算这样全副武装,一出门,还是被呼呼的寒风吹得个透心凉。

哆哆嗦嗦地跑到学校边,看见一名快递员正在给快递贴快递单,凛冽的寒风将长长的快递单吹得老高,大概是怕戴了手套不方便干活,他就光着手麻利地贴着标签。

看着这名没戴手套、没戴帽子、埋头干活的快递员,我好像也不再那么瑟缩了,天气虽冷,还是要努力生活呀!

